

Sarlós István találkozása a nemzetiségi főtitkárokkal

Sarlós István, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára csütörtökön a népfrent székházában találkozott a magyarországi nemzetiségi szövetségek főtitkáraival. Tájékoztatót adott a népfrent-bizottságokat újjavaslatok gyűlése eddigi tapasztalatairól és a Hazafias Népfrent

VII. kongresszusának előkészületeiről. A beszélgetés során örömmel állapították meg, hogy megnőtt a nemzetiségi lakosok közéleti érdeklődése és aktivitása, erősödött a magyar és a nemzetiségi dolgozók barátsága, a szocialista társadalom építésében való becsületes, alkotó együttműködése. (MTI)

Kitüntetés

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Búza Barna szobrászművésznak 70. születésnapja alkalmából, sok évtizedes művészi munkásságának elismerésül a Munka Érdemrend arany fokozata kitüntetéssel adományozta.

A kitüntetést Tóth Dezső művelődési miniszterhelyettes csütörtökön, tegnap adta át a Művelődési Minisztériumban. (MTI)

Fiatalok országos konferenciája Szegeden

Korunk problémái

Pozsgay Imre művelődési miniszter nyitó előadása

Korunk problémái a marxizmus-leninizmus fényében című témakörben fiatal oktatók, kutatók két napos országos tudományos konferenciája kezdődött tegnap, csütörtökön délelőtt Szegeden. A KISZ Központi Bizottsága Értelmiségi Fiatalok Tanácsának és a szegedi József Attila Tudományegyetem filozófiai tanszékének szervezésében több mint száz — filozófiai, politikai, gazdasági, szociológiai kérdésekkel foglalkozó — fiatal oktató és kutató érkezett Szegedre. Az egyetem központi épületének aulájában tartották a plenáris megnyitó ülést, melyen részt vett dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára és dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára. A résztvevőket és meghívottakat dr. Horuczi László docens, a JATE filozófiai tanszékének vezetője, a szervező bizottság elnöke köszöntötte. Köpf Lászlóné, a KISZ Központi Bizottságának titkára mondott bevezetőt, értékelve az 1980 ősze óta folyó konferenciasorozatot, melynek keretében több száz fiatal kutató és oktató tartott előadást. A szegedi tanácskozás a rendezvénysorozat záróeseménye, s az elhangzó 82 előadás legjobbjainak készítői részt vehetnek a Komzsomol által szervezett moszkvai fiatal oktatók és kutatók nemzetközi tanácskozásán.

A tudományos konferencia bevezető előadását Pozsgay Imre, az MSZMP KB tagja, művelődési miniszter tartotta. Előadásában Magyarország társadalmi, politikai, gazdasági és kulturális életével kapcsolatos kérdéseket summázta a hetvenes évek tapasztalatai alapján, az évtized vitáinak tükrében. Beszédét egy, a hatvanas évek végén felmerült vitakérdéssel indította: összeegyeztethető-e a szocializmus már kivívott humanista értéke és az új gazdaságirányítási reform, a gazdasági hatékonyság nem rombolja-e a szocialista társadalom emberközpontú vívmányait? A vita — állapította meg —, mint oly sokszor már a magyar társadalomban, az irodalmi publikisztika terepén kezdődött, később került át a politikai szerek és szervezetek szférájába, legkésőbb reflektált erre az elméleti munka, a társadalomtudományi kutatás. Ez az ellentmondásos kapcsolat felerősödött a hetvenes évek első éveiben a munkásosztály helyzetéről, szerepéről szóló vitában, mely felhívta a figyelmet



Nagy László felvétele

Pozsgay Imre előadását tartja

arra, hogy egy progresszív gazdasági kezdeményezés a humanitás határait nem kivetni, hanem fölerősíteni képes; hogy miért fejlődőképesebb és dinamikusabb a mezőgazdaság politikai intézményrendszere, mint az iparé; megfelelő következtetésekkel kapcsolódik-e egybe az egypárti irányítás és az érdekképviseleti rendszer? Ezeknek a tapasztalatoknak birtokában készülhetünk a 80-as évek feladatainak megoldására.

A művelődési miniszter megnyitó beszédének végén a kultúra és az oktatás néhány feladatáról szólt. Kiemelte az emberi tényező szerepének fontosságát, növekvő súlyát. Délután a fiatal kutatók és oktatók öt szekcióban kezdték a munkát, nevezetesen a tudósok vezetésével. A szekcióülések a JATE Petőfi Sándor sugáruji épületében, a marxizmus-leninizmus tanszék termeiben zajlanak, az előadások nyilvánosak.

A tudományos program ma, pénteken délután zárul. T. L.

Pozsgay Imre, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, művelődési miniszter tegnap, csütörtökön délután a megyei pártbizottságon találkozott dr. Komocsin Mihállyal, az MSZMP Központi Bizottságának tagjával, a megyei pártbizottság első titkárával és Szabó Sándorral, a megyei tanács elnökével. A megbeszélésen részt vett dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára és dr. Székely Sándor, a Szeged városi pártbizottság titkára. A találkozóan idősebb kulturális és művelődéspolitikai kérdésekről folytattak eszmecsereket.

„Nagyjavítás” előtt

Vizsgáztatják a régi közúti hidat

Több mint három évtizede szolgálja Szegedet a most már „réginek” nevezett közúti híd. Átadása, 1948 óta a hatvanas évek elején volt ahhoz hasonló „nagyjavítása”, mint amilyen most kezdődik eddigi fenntartója, a KPM Közúti Igazgatósága megbízásából. Gazdát cserél ugyan is a híd, az igazgatóságtól átveszi a városi tanács, mivel a 43-as országos főközlekedési út most már az új hídon át vezet. Az átadás feltétele, hogy minden szükséges karbantartási munkát elvégezzék előbb.

A híd valamennyi szerkezeti elemének és tartozékának ellenőrzésére a KÖTUKI vállalkozott, de már az alapos, műszeres vizsgálat előtt is hozzálattnak a nyilvánvalóan szükséges javításokhoz. A Ganz-MÁVAG például arra kapott megbízást, hogy a híd szegecseit vizsgálja át. Becslésük szerint a csaknem 40 ezer szegecsből 2—4 ezret kell majd kicserélniük. Ehhez egyébként már hozzá is láttak: a mederhíd szegedi oldalán, az alsó szerkezeti részekben függőállványról már megkezdtek az előregedett, „kotyogó” szegecsek cseréjét. Aztán a járdák melletti gerinclemez tartók felülvizsgálata következik, majd az ívtartó szegecseinek ellenőrzéséhez készülnek el az állványok.

Ugy tervezik, a szegecscserével még az idén végeznek, ezalatt a járműforgalomtól alig vesznek el helyet a karbantartók, csupán egy-egy tíz méteres szakaszon kerítik el a méternyi sávot, a lezárt járdá mellett a gyalogosok számára. Közben pedig dolgoznak a tervezők: az UVATERV-nél készülnek a híd festéséhez szükséges állványozási tervlapok, valamint a hajózási irányfénycsövek és a földelési rendszer felújításának tervei. Minden további munkafolyamatról a KÖTUKI vizsgálata után döntenek, az azonban már biztos, hogy a híd-

szerkezet tágulását kiegyen-súlyozó, úgynevezett fésűs dilatációs rendszer megérett a cserére, s olyan építenek be helyére, mint amelyet az Izabella-hídon is alkalmaztak. A járdák dilatációs hézagjait is lefedik majd, ezt — az aszfalt felbontása után — a szigetelések javításával kötik össze, s persze aztán új aszfalttréteggel terítik be a járdákat. (Amikor ezek a munkafolyamatok az útpályán válnak szükségessé, valószínűleg nagyobb útlezárással is sor kerül.) A két hídfőbőrkolata is javításra szorul, a legnagyobb feladatot azonban a híd mázolója lesz. Az olvasóinkban nyilvánvalóan felmerülő kérdésre — milyen színű is lesz a híd — még nem adhatunk választ, erről később döntenek a városi tanács szakemberei.

Most tárgyalnak a Hidépítő Vállalattal, annak is déli területi főmérnökségével (vagyis a szegediekkel), hátha ők kedvezőbb határidőt ajánlhatnak, mint az eredetileg kiszemelt Országos Szakipari Vállalat. (Az ORSZAK ugyanis csak 1982 végén kezdhetne hozzá a festés elő-

készítéséhez, amikor a budapesti Árpád-híd mázolásával már végzett.) E tárgyalások eredményétől, s a festéshez választott technológiától függ, hogy mikor kell jelentősebb korlátozásokat bevezetni a régi közúti hídon. Az azonban már sejthető, hogy a kerékpárosokat a festés idejére ki kell tiltani a hídról. A tömegközlekedési járművek forgalmát persze, amíg csak lehet, nem korlátozzák.

A híd nagyjavításában az eddig említetteknek kívül valószínűleg több más vállalat is részt vesz. Az lenne ugyanis a célszerű, ha a hídon átvezető közművezetéseket gazdáik felülvizsgálják. A szükséges karbantartáshoz az állványrendszert használni lehet, s így gyorsabban végrehajtható. Hiszen van már „terelőhidunk”: az új... P. K.

Önálló vállalatok, önálló tervek

Az iparirányítás fejlesztésével együtt megkezdődött a vállalati szervezet korszerűsítése is. Az eredményesebb gazdálkodás, a rugalmasabb piacalkalmazkodás és a versenyképesség fokozása érdekében a trösztök és a nagyvállalatok belső irányítási és érdekeltségi rendszere folyamatosan átalakul. A szervezeti változtatások és átcsoportosítások már az elmúlt évben megkezdődtek, de főleg az idén teljesednek ki. A gépipari vállalatok közül a Lampart Zománcipari

Művek mind a négy vállalata, a fővárosi és három vidéki gyár január 1-én önálló vállalatként kezdte meg munkáját.

A bonyhádi gyár, új nevén Bonyhádi Zománcipari Gyár, az elmúlt évek fejlesztési nyomán az idén körülbelül 50 százalékkal növeli termelését. Összesen mintegy 10 millió edényt készítenek. Több új cikk sorozatgyártását kezdte meg az idén.

A Kecskeméti Kágyárban egyelőre több gonddal küszködnek: keresik a kiutat, miként csökkenthetnék, illetve szüntethetnék meg a ráfizetést. Elsősorban nem az árak emelésében látják a megoldást, hanem a jobb munkaszervezésben és a gyártmányfejlesztésben. (MTI)

Módi és Mokka

Beérték a paradicsomújdonságok

Beérték az idei év paradicsomfajta-újdonságai Kecskeméten, a Zöldsegtermesztési Kutató Intézet növényházában. Közülük a „Módi”, és a „Mokka” nevű hibrid termőbevonású várják a legnagyobb sikert. Mindkét fajtajelölt megfelel a termelői és a piaci elvárásoknak: korai érésűek, bőtermők, és jó színekűek. A „Módi”, amit kizárólag fólia alatti termesztésre nemesítettek a kutatók, már tavaly sláger lett a híres szentesi primortermesztő körzetben, ahol kitűnőre vizsgáztak a kísérleti tövek. Koraiságával, nagy

hozamával az eddigi holland fajtaknál gazdaságosabban termeszthető a „Módi”, és a fűtés nélküli fóliák alatt is megfelelő a terméskötődése. A szögletes formájáról „Mokka” nevet kapott másik új paradicsomfajta-jelölt az ipari szántóföldi nyersáru-termesztés választékát gazdagítja. Alkalmos az importból biztosított „Pentura” le-váltására, bőtermő, géppel szedhető termése egészben is konzerválható, ugyanakkor a belőle készült püré, ívólé, por színe és íze versenyképes a külföldi fajtákéval. (MTI)

Emlékkülés

A magyar sajtó jubileuma

Tegnap, csütörtökön délután a Magyar Tudományos Akadémián emlékkülést tartottak a magyarországi sajtó megszületésének 275. évfor-

dulója alkalmából. Az első hazai hírlap 1705—1710-ig jelent meg, előbb hetente Mercurius Hungaricus, majd később havonta Mercurius Veridicus ex Hungaria címmel. A Rákóczi-szabadságharc eseményeiről szóló tájékoztatások latin nyelven jelentek meg, ellensúlyozva a kurucokat támadó külföldi sajtó híradásait. A lap megjelenését gróf Esterházy Antal kuruc generális kezdeményezte, Rákóczi, majd Bercsényi kancelláriáján szerkesztették.

A tegnap délutáni emlékkülésen négy referátum foglalkozott a magyar sajtó kezdetének eseményeivel. (MTI)

Ménes a Bükk „tetején”

A Bükk „tetején”. Csipkékútján, több mint félméteres hóban telet a tiszta vérben tenyésztett lipicai csikóménes. Több mint felszáz egy-három éves csikót tartanak származási helyének megfelelően, természetes körülmények között. A zord téli időjárásban is naponta járatják a csikókat a hófödte bükk tájakon, hogy az időjárás viszonyosságait jól tűrő, igénytelen, teherzállásra, valamint hintó- és sportlónak egyaránt megfelelő lovakká nevelődjének. A Bükkfennsík nevelkedett csikókat hároméves koruk után a szilvásváradi ménesben tanítják be fogathajtásra és sportlónak.

Közzétették a KISZ KB kongresszusi levelét

A X. kongresszusára készülő Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség közreadta a KB kongresszusi levelét. A KISZ-tagokhoz szóló levél a fiatalok életével, az ifjúsági szövetség helyzetével feladataival foglalkozik. A tanácskozást megelőző közös gondolkodás alapjául szolgáló levélvitára, állásfoglalásra hívja fel a KISZ-tagságot és a KISZ-en kívülieket egyaránt.